

«ВЕСТНИК НАЧАЛЬНОЙ ШКОЛЫ»

МАОУ ГИМНАЗИЯ №3, г. Южно - Сахалинск Февраль, 2023





















Всероссийская акция «Безопасность детства» в нашей стране проводится по инициативе Уполномоченного по правам ребенка при Президенте Российской Федерации Основные задачи проведения Акции: -информирование детей и родителей о нормах безопасного поведения; -мониторинги безопасности объектов инфраструктуры, проверки безопасности на территориях зданий и сооружений, представляющих потенциальную угрозу жизни и здоровью детей; содействие организованной занятости детей полезными видами деятельности; -принятие мер, направленных на устранение выявленных нарушений.

Зима – одно из самых веселых и разнообразных времен года. Но с наступлением зимы потенциальных опасностей на улице становится больше - простуда, ушибы, переохлаждение, обморожес крыш, падение сосулек... Этот пере-

задач для родителей и педагогов. При нии в местах этом важно не просто оградить школь- Обезопасить себя от неприятных поников от опасностей, а научить его, следствий зимних прогулок помогут подготовить к возможной встрече с простые правила. И для ребят прошли ними. Важно, для нас, взрослых, сфор- очередные занятия безопасности на мировать культуру безопасного поведе- тему: «Осторожно, ния. Воспитание культуры безопасного «Осторожно, морозы!» Занятия прохоповедения предполагает овладение дили в разных формах, которые наибодетьми навыками корректного поведе- лее интересны детям. А что может быть ния в разнообразных ситуациях, преду- интереснее игры? В игровой форме пепреждение и преодоление потенциаль- дагоги рассказали об угрозах зимнего но опасных ситуаций, формирование периода: морозной погоде, сосульках, готовности использовать этот опыт в гололеде и других. Ребята отгадывали постоянно меняющихся условиях. В загадки, поиграли в русские зимние начальной школе были проведены ме- забавы - снежки и зимний котел, расроприятия, направленные на профи- сматривали картинки путаницы, солактику несчастных случаев с несовер- ставляли рассказы по картинкам и дечисле на усиление мер по обеспечению казала необходимость обучения детей безопасности детей на дорогах, покры- основам безопасности жизнедеятельнотых льдом водоёмах, детских площад- сти. Естественная любознательность ках и зимних ледовых городках, о недо- ребенка в познании окружающего мира пущении выхода на лед при резком ко- может стать небезопасной для него. ние, морозы, скользкий лёд, сход снега лебании температуры, о недопущении Мацкова Е.Е., воспитатель ЗБ класса. нахождения подростков на объектах чень можно еще продолжить... Как же строек и в заброшенных зданиях, усиобезопасить себя от неприятностей на ление мер по обеспечению пожарной прогудке зимой? Обеспечение безопас- безопасности, на безопасность пребываности жизни детей - одна из основных ния несовершеннолетних и семей с детьми в парках, скверах, при нахожде-



гололел!» шеннолетними в зимний период, в том лали выводы. Сегодня сама жизнь до-

девайся тепло

Шестой выпус

О сколько нам открытий чудных TEMATNÝECKAR

Наука — мощный двигатель прогресса, помогающий повышать качество жизни населения и решать глобальные вопросы, стоящие перед человечеством. Под девизом «Наука дает крылья уму, а знания излечиваются от невежества» с 6 по 10 февраля в начальной школе прошла тематическая неделя, посвященная Дню российской науки. В 1724 году Петр I подписал указ об основании первой в России Академии Наук, а 8 февраля - становится Днем Российской Науки. Это день изобретателей и первооткрывателей-биологов, математиков, конструк-



других ученых. Россия во все времена славилась талантливыми учеными, которые трудились на благо не только нашей страны, но и всего мира. И сегодня российские ученые продолжают активно работать во всех областях науки. Все классы с понедельника погрузились в мир открытий. В течение недели начальные классы по параллелям выполняли следующие задания: Первоклассники знакомились с изобретениями русских, советских и российских ученых. Приготовили галерею рисунков «Наука глазами детей». Ребята нарисовали самолеты, ракеты, электродвигатели, монорельсы, цветные фотографии, велосипеды, парашюты и др.

Второклассники готовили информационные дайджесты о выдающихся русских ученых, которых знают во всем мире. Учащиеся изучили биографии и труды великих ученых, как Дмитрий



елеля начки в начальной школе





торов, физиков, химиков, медиков и Иванович Менделеев - химик, физик, геолог; Николай Иванович Пирогов выдающийся хирург, педагог Основоположник русской военно-полевой хирургии, на счету которого множество медицинских открытий-(наркоз, гипсовая повязка), тысячи спасенных жизней. Биография Пирогова Николая Ивановича служит ярким примером беззаветного служения медицине и всему человечеству. Михаил Васильевич Ломоносов - великий русский ученый, химик, физик, художник,



историк, поэт и писатель, труды которого стали известны во всем мире. Прославился в таких областях знаний, как: астрономия, геология, приборостроение, география и многие другие. Панфутий Львович Чебышев - русский математик XIX века.

Третьи классы готовили плакаты о Нобелевских лауреатах, о величайших изобретениях, созданных в СССР, такие как аппарат искусственного кровообращения, аппарат Илизарова, искусственное сердце; космические аппараты; первая в мире Атомная Электростанция, первый атомный ледоход.

Учащиеся четвертых классов готовили ребусы, кроссворды, шарады на тему



«Путешествие в королевство наук». 1А,3А,3Б с воспитателями провели наблюдение за таким свойством воды, как перемещение. Все мероприятия были яркими и запоминающимися. Неделя науки прошла насыщенной, плодотворной, полной радости от открытий и, конечно же, гордости за великие достижения наших российских ученых.

Наши ученики постоянно «грызут» камень науки. С открытиями встречаются на уроках математики, русского языка, литературного чтения. На уроках окружающего мира наблюдают и выполняют практические работы, опыты, эксперименты. А после уроков спешат на занятия в Кванториум. Самые активные занимаются проектноисследовательской деятельностью, удостаиваются участвовать и побеждать в ежегодных предметных олимпиадах, в творческих конкурсах и научных конференциях, таких как: «Я- исследователь» и др.

Человечество шагнуло далеко вперед по пути прогресса. Однако, еще остались еще нерешенные наукой вопросы: изготовление лекарств от многих заболеваний, получение безвредных и экологических видов топлива и другие. Много интересного и о том, как наука и технологии продолжают активно развиваться сегодня можно узнать на сайте наука.рф. Множество открытий еще впереди. Возможно, какие-то открытия сделаете именно вы. Не зря говорят: «Колодец роет один, а пьют из него тысячи».

Говоруха У.Н., воспитатель 3Г класса.



ко-патриотического воспитания «Страна, что названа M O POCCUNIN CKAXKY

Страна, что названа Великой!



Патриотическое воспитание подрастающего поколения все-гда являлось одной из наиболее важных задач современной школы. Ведь именно детство и юность — самая удачная и перспективная пора для привития священного чувства любви к Родине. Под патриотическим воспитанием понимается постепенное и целостное формирование у учащихся любви к своей Роглавных черт всесторонне развитой



миром, и желание сохранять и приумножить богатство своей страны. С 13 февраля стартовал месячник граж- ями. В завершении работ был оформданско-патриотического дине. Патриотизм — одна из самых «Страна, что названа Великой». В рам- ребят были организованы весёлые ках месячника началась тематическая старты и праздничные мероприятия в



«Россия в мире». Подбирали материал о знаменитых спортсменах, писателях. художниках, русских ремеслах. Четвертые классы также очень постарались и подобрали информацию о самых известных культурных и природных достопримечательностях, узнаваемых во всём мире. У всех параллелей классов работы получились очень информативны, наполнены иллюстрацивоспитания лен информационный стенд. Далее, у Декада «Я расскажу Вам о России». В классах. Прошедшая декада способ-



быть чувство гордости за свою Роди-ну ские задания по программе тематичеи свой народ, они должны пом- ской недели. Ребятами вторых, третька, что бы он мог обладать качествами и их великих открытий. Ребята очень напомнил детям о смысле был способен успешно выполнять тьи гражданские обязанности в мирное и военное время. Чувство патриотизма многогранно по содержанию. Это и любовь к своей семье, родным местам, и гордость за свой народ, и ощущение



поддержку данной декады для ребят в провели уроки «Разговоры о важном». А потом, в течение недели каждая параллель личности. У школь-ников должно начальной школы выполняла творче- ствовала формированию патриотизма гражданина — патриота Родины, и ответственно подошли к заданию. Тре- «РОДИНА», работали классы



и активной гражданской позиции учащихся, сплочению классных коллектинить, уважать и чтить великие свер- их и четвёртых классов были органи- вов, помогла выявить лидерские качешения своего народа. Основная задача зованы дайджесты по темам. Вторые ства ребят. Декада по гражданскопатриотического воспитания — фор- классы готовили дайджест о самых патриотическому воспитанию затронумировать и развивать личность ребён- известных путешественниках России ла каждого ученика нашей школы, «ОТЕЧЕСТВО», над темой «ЗАЩИТНИК». Ведь задача школы не только дать детям знания, но и воспитать в них глубокое убеждение, что они, являясь гражданами своей страны, должны уметь защищать Отечество и демократические завоевания, любить родину, стать подлинными ее патриотами.

Лопатина Е.И., воспитатель 1В класса.







«Крепка семья – крепка Россия»

Крепка семья - крепка Россия! Недаром говорят: «Крепка семья — крепка Россия». Еще с древних времен старцы и мудрецы наставляли, что самое важное в жизни - создание крепкой семьи. Многое изменилось с древних времен, но главное осталось: создаются новые семьи, в которых воспитывают детей, сохраняют уют. Что такое для человека семья? Слово, которое понятно всем. Оно с первых мгновений жизни рядом с каждым из нас. Семья – это дом, папа и мама, близкие люди. Это общие заботы, Семья – это тыл и фундамент, на кото- семье. ром строится вся жизнь. Все мы рождаемся в семье, а вырастая, создаем свою чинка. Вся Земля держится на этих песго дороже и ничего ценнее для человека, чем его семья, родители и дети. Это основа основ и личного счастья и благополучия всего государства. В начальной школе проходила Неделя семьи, взаимоуважении мопонимания, контактности и уважения людей друг к другу, популяризация семейных ценностей, сохранение тради-











Ребята начальной школы просматривали познавательные видеоролики о сесобственную. Так устроен человек. Это мье, вспомнили о семейных традициях малая, но значимая по своей роли пес- и семейных ценностях. Первые классы создали галерею рисунков - «Семья чинках крепких и надежных. Нет ниче- глазами детей», ребята вторых классов рассказывали пословицы и поговорки семье, третьи и четвертые классы записали «Мудрые мысли о семье». Семья строится на доверии и любви, на И взаимопонимацелью которой стало формирование нии. Всё это – составляющие крепкого представления о доме как основе взаи- фундамента для семьи - семейные ценности. Это общие интересы всей семьи. Мы не рождаемся с ними, семейные ценности не передаются по наследству, их нельзя купить, а можно их только приобрести и беречь всю жизнь, беречь как зеницу ока. Мероприятия в рамках Недели семьи прошли интересно, позволили раскрыть творческий потенциал детей и педагогов. Особенно яркими

радости и дела. Это любовь и счастье, ций и преемственности поколений в были вернисаж рисунков «Моя семья», калейдоскоп газет «Наша классная семья», фотовыставка «Семейный альбом». Семья — это самое дорогое, что есть у человека. Семья — это то место, где всегда комфортно, где есть понимание и поддержка, где счастье просто быть вместе.

Овчинникова В.О., воспитатель 2Г











«Вестник начальной школы» Координационный центр МАОУ Гимназия №3, Детская, 8, г. Южно-Сахалинск Руководитель газеты: Злочевская Л.И. Редакция: Мацкова Е.Е., Лопатина Е.И., У.Н. Говоруха У.Н., Овчинникова В.О.